

协办:景阳冈 孔府家 帝豪酒业 天地缘 百脉泉酒业 古贝春 兰陵酒业 趵突泉酿酒 扳倒井 花冠酒业 泰山酒业 景芝酒业 万德酒业

公祭酒祖仪狄 文化探源古城

# 大宋国井封藏大典开启白酒发祥地

藏酒文化作为白酒文化的一个重要组成部分,已经受到越来越多企业的重视。然而如何深度挖掘藏酒文化,借力文化提升企业形象也成为白酒企业急需解决的课题。26日,公祭酒祖仪狄、大宋国井封藏大典暨第二届中国芝麻香白酒文化节在国井扳倒井齐鲁酒文化博物馆广场隆重举行,作为高端白酒代表之一的国井扳倒井在挖掘藏酒文化方面给出了自己的答案。

## 公祭酒祖仪狄 探源中国酿酒发祥地

金秋时节的高青一片丰收的景象。在封藏大典现场,记者看到,古色古香的封藏大典主舞台让整个活动显得格外庄重。整个大典分为公祭酒祖、原酒封藏、醉书馆揭牌、1915巴拿马万国博览会纪念酒封藏等几大部分。而作为开场的公祭酒祖环节更是备受关注。

据主办方介绍,仪狄是公认的中国酿酒祖师。数年前,仪狄率防风氏部落,在济水岸边建国,都狄邑,即今扳倒井所在地,开启了人类酿酒文明史。作为仪狄酿酒技艺的

直接传承者,扳倒井有责任将仪狄文化发扬光大。

“鲁酒近几年的发展有目共睹,特别是以芝麻香为代表的鲁酒产区概念已经形成。此次公祭酒祖也是希望以此进一步挖掘芝麻香文化内涵,为促进整个芝麻香型白酒的发展做出自己的贡献。”扳倒井集团副总经理张辉告诉记者。

此次活动受到省市有关领导的高度重视,省人大常委会党组副书记、副主任柏继民,原省委常委、省军区政委赵承凤,山东省轻工业协会会长、山东省白酒协会会长李伟鸣等有关领导应邀出席此次活动。



## 中国白酒名城 酿出芬芳美酒

传承与坚守是白酒文化的核心。国井封藏大典上全程以祭祀酒祖仪狄为核心,通过公祭敬酒的精彩演绎,展示国井扳倒井对酒祖仪狄精神文化的坚守,对古法酿造的传承。

在“大宋国井封藏大典”环节上,国家著名白酒专家梁邦昌,山东省轻工业协会会长、山东省白酒协会会长李伟鸣,中国酿酒大师、扳倒

井集团董事长赵纪文,为扳倒井玉堂号荣获巴拿马万国博览会金奖97周年纪念酒封藏。中共高青县委副书记、县长刘忠远宣读了中国酒业协会关于授予高青为“中国白酒名城”决定。

据介绍,此次大宋国井封藏大典选用顶级原酒,该酒所用原料,坚持“绿色、优质、营养、健康”的原则,高青单季大米、糯米珠圆玉润,自古以来堪称米中珍品;产自本地的冬小麦,由于日照和生长周期长、水浇条件好,而

颗粒饱满、淀粉、蛋白质含量高,可谓集各种粮食精华于一樽。国井扳倒井生产用水采用地下700米处无污染的温泉水,常年保持28摄氏度恒温,晶莹清澈、甘冽爽净,含有多种对人体有益的矿物质,入酒而酿。并由中国酿酒大师、公司董事长赵纪文,会同享受国务院特殊津贴的中国第一品酒师、公司总工程师张锋国及其率领的专家团队亲手酿制,通过国家有机、绿色双重认证,为国井扳倒井品牌中的高端产品。原酒封藏是酿制过程中的重要环节,也是大宋国井封藏大典的缩影。随着封藏时间的推移,原酒自身醇香度越发纯厚、品质感越发优越。

## 书法至境 与中国高端芝麻香的共舞

在华夏五千年的历史长河里,酿酒已有三千多载的历史,与之相伴相生的便是中国独有的艺术形式——书法。

作为中华文明的重要两级,酿酒与书法皆是人们最

为喜爱和推崇的文化载体。作为一个有机整体,两者的完美融合由来已久,更是塑造了一个又一个经典之作。从书圣王羲之到草书大家张旭再到有狂草之称的怀素,都对美酒喜好有加,书法名家往往借助琼浆玉液挥毫泼墨成就伟大的作品。而国井扳倒井作为仪狄技艺的直接传承者更是深谙此道,借助中国醉书馆的创立和“中国首届醉书大展”的举行,与书法艺术珠联璧合,再次创造一段中国白酒与书法艺术共舞的千古佳话。

除中国醉书馆的创立外,封藏大典活动期间,还举办了“国井之夜”大型文艺演出,邀请了腾格尔、范琳琳、陈寒柏等著名艺人。据了解,为弘扬中国白酒文化,展示传统白酒封藏礼仪,扳倒井将在今后定期举办文化活动宣传酒文化。同时,为答谢各界人士多年来对国井扳倒井的支持,国井扳倒井还将拿出顶级原酒,举办大宋国井封藏大典个人定制封藏活动。

(李永训)

# 兰陵王酒 王者归来

1400多年前,北方草原的突厥和黄土高原的北周对北齐发动进攻,北齐重镇洛阳被北周十万大军团团围困,眼看就要全军覆灭。这时,受命为中军将的兰陵王戴着“大面”,身穿铠甲,手握利刃,率领五百精骑,奋勇杀入周军重围,周军大败。传奇的面具卸下后,人们永远记住了他的名字——兰陵王。

同样让历史铭记的还有北齐皇帝赐给兰陵王及凯旋将士们的美酒。将士们庆功的歌声绕梁多日余音不绝,而那幽雅爽净、绵柔淡雅、平和协调的酒气穿越千年,愈久弥香。

**先有兰陵酒 后有酒文明**

记得一位白酒泰斗曾经讲过:“白酒讲究背景、讲究圈子、更讲究文化!”而说到兰陵王酒就不得不从兰陵的历史文化讲起。距今最早有文字记载的酒出现在商代甲骨文古卜辞“鬯其酒”。据考证,“鬯其酒”其工艺和用料与兰陵美酒同出

**探寻兰陵酒文化之一**

一脉,兰陵酒的历史由此可追溯到3000年前。

数千年来,兰陵酒一直备受皇家亲睐、王族追捧,成为饮用、馈赠的佳品。在汉朝就夺得“国酿”的桂冠,以“皇家贡酒”的荣誉,飘香长城内外。在1995年徐州狮子山出土的楚王墓中得以确凿的证实,墓中发现保存完好并依然飘香的“兰陵贡酒”,引发全球的震惊。

对此,众多酿酒专家和考古专家一致认为,兰陵酒是华夏酒文明的开山鼻祖。先有兰陵酒才有后来酒的兴盛,进而产生华夏酒文明。先有兰陵酒才有各方百家争鸣的香型,先有兰陵酒才有绵延数千年的华夏酒文化……

**兰陵王酒 满誉归来**

纵观海内外,跻身超高端奢侈品无一例外具有寓意美好、性格鲜明、独创风格的品牌精神。作为世界唯一历经十七朝从未间断、历朝历代名人俊贤慷慨题咏、伟人领袖公开钦点、巴拿马金质奖章获

得者的兰陵更是具有成为“酒中之王”的得天独厚条件。

还好兰陵的王者归来没有让人们等待太久。2007年,兰陵王酒横空出世,一股红色旋风迅速以风卷残云之势一改人们对鲁酒中低档定位的认知。其尊贵的品质、王者的霸气之风让人们深深记住了这千年传世佳酿,更记住了兰陵王酒,王者归来这一经典品牌内涵。细之品味,不觉其意境有三:

兰陵王酒的前世让历史上著名的“邙山大战”重回人们视野,产品汲取《兰陵王入阵曲》之浑厚古朴,纪念兰陵王之骁勇善战。正切合兰陵王酒这一高端主打品牌的品质出众、卓尔不群。

自“标王事件”后,鲁酒盛极而衰,一度沉默十年之久。在这期间,兰陵集团稳扎稳打、精心耕耘山东市场,努力坚守白酒主业,十年艰辛的终于换回了涅槃重生,兰陵王酒的上市正是宣告着兰陵及鲁酒的再次复兴和腾飞。(陈卓然)

# 茅台之下,首选汉酱

“茅台-汉酱”作为定位于一款介于茅台和酱门经典王子之间的产品,是贵州茅台股份有限公司又一经典酱香力作。汉酱被众多国内白酒权威评价为:“酱香突出、典雅细腻、醇厚绵软、回味悠长、空杯留香持久”,具有酱香型白酒的典型风格,受到茅台忠实消费者的热捧。

汉酱酒是贵州茅台酒股份有限公司隆重推出的又一经典酱香力作。定位于高端酱香型白酒,是一款彰显绿色、健康特质的文化酒。

## 汉酱酒具有深厚的文化内涵

“汉酱”寓意“汉家枸酱”,“汉”既是“汉家”“汉朝”之“汉”,也是博大精深的“汉文化”之“汉”。“酱”是对产品特性的描述,既体现产品是酱香经典的有点,又取汉武帝对茅台酒前身枸酱酒“甘美之”之意,酒与文、意与境浑然天成,乃酱香经典、雅致、悠远之代表。

## 汉酱酒传承了茅台的文化渊源

汉朝外交使臣唐蒙因在南越王的酒筵上喝到鳛国一个小镇所产的枸酱酒,唐蒙历经千辛取得此酒献给汉武帝,武帝畅饮之后啧啧称赞“甘

美之”。这个镇子就是今天名满天下的茅台镇,中国酱香型白酒的核心产地。而枸酱酒则是国酒茅台的前身。

**汉酱酒秉承了茅台的核心酿造工艺**

汉酱酒采用当地产的优质高粱和小麦作为原料,严格秉承茅台酒的核心酿造工艺。采用两次投料、九次蒸馏、八次发酵、七次取酒、一年一个生产周期的传统酿制生产模式,坚持高温制曲、高温堆积、高温流酒,基酒经贮存后采用模块化方式进行勾兑,成品酒经感官和理化、仪器检测合格后方能出厂。

## 汉酱酒中首次加入茅台老酒

为了保证汉酱酒的优秀品质,贵州茅台酒股份有限公司首次在非茅台产品中加入茅台老酒,使得汉酱酒的口感既有茅台的醇厚又具有汉酱特有的绵柔口感。同时与茅台酒共享的技术资源也成为汉酱酒优秀品质的保证。汉酱酒具有典型的酱香型白酒风格,首创51度酱香白酒新概念,顺应了饮酒时尚潮流。

汉酱酒自推出以来已好评如潮,自此得到了市场的响应:“茅台之下,首选汉酱”。

(汉书)



第十届中国艺术节全程合作伙伴

# 中國國井 深得人心

中国芝麻香发祥地



山东扳倒井股份有限公司 电话: 0533-6962270 免费客服电话: 400-629-8678